



开发区清洁取暖暖暖民心

对“煤改气”用户每户补助管网建设、燃气设施、采暖用气等方面费用最高6200元

滨州日报/滨州网记者 田军 通讯员 成敏 刘柳



各村居将煤改气补助政策进行公示。



铺设外网管线。



在村内架设天然气管道。



校准天然气管道平衡。



在开发区,清洁取暖改造工作正在全力推进。



开发区群众喜领天然气卡,告别散煤做饭、取暖的历史。

“噗”一声,杜店街道张八寨村村民纪玉香家的燃气灶打起了火。崭新的灶具拧开按钮后,瞬间跳跃出火苗。纪玉香提起一壶水,放在了燃气灶上,用刚刚开通的天然气烧水做饭。纪玉香笑着对记者说:“现在取消了原来的煤炉子,改用清洁干净的天然气,一扭旋钮,火就着了,做饭啊烧水啊,方便又快捷。政府还给补贴,我们也不用担心多花钱了,现在日子是越过越舒坦了。”

从纪玉香家出来,村民张玉成就热情地把记者带到了他们家,让大家看看自家新安装的暖气片。他说:“以前一到冬天,我们都买好多煤炭在家里屯着,又脏又乱还占地方,现在好了,到时候烧天然气取暖,再也不脏了,又干净又暖和,还能在暖气片上烤烤衣服,多好!”

在张八寨村73岁的贫困老党员司凤杰家里,一处特别小的土坯屋里安装了新的壁挂炉。这是该村唯一一家将壁挂炉安装在土坯屋里的人家。考虑到家中只有两位年龄较大的老人,为了保证安全,村委会和施工方协商,采用独特工艺单独设计,在土坯屋的墙壁上也安装了壁挂炉。而安装壁挂炉和暖气片的钱,是村支书先行垫付,为的是实现全村开通天然气清洁取暖,不让一户人家掉队。目前,张八寨村已实现整村“煤改气”,告别了祖祖辈辈散煤做饭、取暖的历史,生活方式发生翻天覆地的改变,村里小路、各家院子也变得格外干净整洁。

在里则街道小开河村,81岁的村民王春胜拉着记者,让给他和自家新安装的暖气片来个合影。他说:“我这活了一辈子了,烧了一辈子煤炭,没想到还能用上用上暖气片,快来给我拍张照

纪念下!”

连日来,在滨州经济技术开发区各个村居,都呈现出一派热火朝天的施工场面,铺设外网管线、架设天然气管道、焊接管道、设计路线、安装燃气表和暖气片、通气测试,清洁取暖改造工作正在全力推进。

目前,该区上下将实施冬季清洁取暖改造工作作为防治大气污染、提升居民生活质量的重要举措,统筹规划、因地制宜,完善机制、加大投入,采取多项措施,昼夜加班,全力推进清洁取暖改造工作进程。全面消除区域内散煤取暖,实现以集中供暖、煤改气为主的清洁取暖全覆盖。此举将有效控制冬季取暖煤炭散烧直排和煤炭扬尘污染,改善大气污染状况和群众生产生活条件。

针对清洁取暖改造工作所产生的费用,该区实行多种惠民补贴政策。其中,村(居)内管网建设、户内灶前阀前所有燃气设施(含燃气计量表、燃气泄露报警切断装置、灶前阀)安装,财政奖补3000元/户;用户室内购置安装燃气壁挂炉、散热设施的,财政奖补2000元/户;自2017年起,对用户采暖季(每年11月15日至翌年3月20日)按照采暖用气每立方米补贴1元,每户最高补贴气量1200立方米(即每户每年最高补贴1200元)。补贴时间暂定3年。

清洁取暖改造工作的实施,真正让老百姓认识到了清洁取暖是一项利国利民工程,是改善城市空气质量、提升居民生活质量的重要举措,“煤改气”真正是改出了群众的好日子、好福气。目前,开发区清洁取暖工作正在不断向纵深推进。



工作人员指导村民插卡取气。



村民们自主选择燃气灶。



环保为民
在行动



73岁的贫困老党员司凤杰家里安上了新的壁挂炉。



张八寨村村民纪玉香用新开通的天然气烧水做饭。